Nombre y apellidos:

1. El telescopio espacial Hubble describe una 6rbita circular alrededor de la Tierra con un radio orbital r =

6,9810° m. V=Fs5L Ty 23483 L
a. Calcula la velocidad orbital (velocidad lineal) del Hubble
en el S.I. y en km/h. Justifica la férmula de la velocidad orbital. (1,5 pt.)
. Calcula su periodo orbital en horas. T= S80F s ~ 1,64 h (0,5 pt.)
Compara el valor de su aceleraciéon centripeta con el valor de g
a esa distancia de la Tierra. ; Qué significa el resultado? (1 pt.)

Datos: Rt =6,37-10°km ; go =9,81 m/s?
= &= 8,1F m/s® Condicion, de Grbila .
2. Dos particulas de masas m, y mz = 4-m, estan separadas por una distancia d = 3,0 m. En un punto

entre las dos masas, el campo gravitatorio es nulo. Dibuja un esquema de la situacion.
Calcula la distancia entre dicho punto y la masa m;. (2 pt.)

X = 4dm (Jslancia de m, a P)
3. Nos encontramos en la superficie de la Luna. Ponemos una piedra sobre una bascula en reposo y ésta
indica 1,58 N. Determina razonadamente la intensidad de campo gravitatorio en la superficie lunar y la
masa de la piedra, sabiendo que el radio de la Luna es 0,25 veces el radio de la Tierra y que su masa
es 1/81 de la masa de la Tierra. R
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4. CUESTION: Si g, es la intensidad de campo gravitatorio en la superficie terrestre, determina, en
funcion del radio de la Tierra Rr, la altura h sobre la superficie terrestre a la cual la intensidad del
campo gravitatorio es la mitad, es decir, g,/ 2.

a)h=(\/§+1>-RT o) h =/2 - Ry c)h=(\/§—1)-RT

Justifica bien la respuesta.

5. CUESTION: Si la Tierra sufriese un colapso gravitatorio y su radio se redujese a la mitad, ;cémo seria
su periodo de revolucién alrededor del Sol?

a) Igual (1 ano) b) 2 anos c) 4 ahos

Razona bien la respuesta. ;Qué ley has utilizado? 3% l’“b pr] RQPW ‘9//0 (1 pt.)



1. El telescopio espacial Hubble describe una érbita circular alrededor de la Tierra con un radio orbital r =
6,98:-10° m

a. Calcula la velocidad orbital (velocidad lineal) del Hubble
A ’ en el S.I. y en km/h. Justifica la férmula de la velocidad orbital. (1,5pt.)

b. Calcula su periodo orbital en horas. (0,5 pt.)

c. Compara el valor de su aceleracién centripeta con el valor de g
a esa distancia de la Tierra. ;,Qué significa el resultado? (1 pt.)

Datos: Rt =6,37-10°km ; go = 9,81 m/s2
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2. Dos particulas de masas m, y mz = 4-m; estan separadas por una distancia d = 3,0 m. En un punto
entre las dos masas, el campo gravitatorio es nulo. Dibuja un esquema de la situacion.
Calcula la distancia entre dicho punto y la masa m;. (2 pt.)
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3. Nos encontramos en la superficie de la Luna. Ponemos una piedra sobre una bascula en reposo y ésta
indica 1,58 N. Determina razonadamente la intensidad de campo gravitatorio en la superficie lunar y la
masa de la piedra, sabiendo que el radio de la Luna es 0,25 veces el radio de la Tierra y que su masa
es 1/81 de lamasa de la Tierra. 0,25 = 4/4
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. CUESTION: Si g, es la intensidad de campo gravitatorio en la superficie terrestre, determina, en
funcién del radio de la Tierra Rr, la altura h sobre la superficie terrestre a la cual la intensidad del
campo gravitatorio es la mitad, es decir, g,/ 2.

a)h=<\/§+1)-RT b) h =2 Ry c)hz(\/i—l)-RT

Justifica bien la respuesta.
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5. CUESTION: Si la Tierra sufriese un colapso gravitatorio y su radio se redujese a la mitad, ;como seria
su periodo de revolucion alrededor del Sol?

a) lgual (1 aho) b) 2 anos c) 4 ahos
Razona bien la respuesta. ;Qué ley has utilizado? (1 pt)
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